

中國營養保健食品協會公布
推薦
 營養補充劑成分
靈芝具免疫刺激作用
 可直接影響其對抗細菌和病毒感染的能力

位元堂
 位元氣 衛健康

升級配方
破壁靈芝孢子

網店免費送貨
 Free Delivery

銷售點 | 位元堂門市及網店

客戶熱線 2727 8911 www.wyt.com.hk

以上圖片只供參考。網上購物滿港幣500元可享有免費送貨服務。如有任何爭議，位元堂藥業有限公司保留最終決定權。中國營養保健食品協會公布文章所推薦的12種在疫情期間使用的營養補充劑，靈芝位列其中。詳見https://bit.ly/2ZkVtH0

手繪T恤贈天使

自閉青結緣女護

武漢同胞計劃連起冰城牽掛

抗擊 新冠肺炎

28歲的胡雪妍，是哈爾濱醫科大學附屬第四醫院護士，她也是1月27日出發的第一批抵達武漢的黑龍江省援鄂醫療隊隊員。3月31日，胡雪妍所在的醫療隊完成使命最後一批返回哈爾濱，隨她一同回來的，是背包中一件感恩援鄂人員的手繪T恤，還有一份對T恤的畫作者——武漢19歲自閉症青年祝羽辰的友誼和沉甸甸的牽掛。

■香港文匯報記者 吳千 哈爾濱報道



▲祝羽辰與哈醫大四院援鄂護士胡雪妍(右)。受訪者供圖

「我拿到這件衣服是3月20日晚上下班後，接過T恤還沒來得及看清楚，就從裡面掉出一張紙條，上面留着微信號。當時我就決定：這件衣服就是我的了，誰喜歡也不換！」隨即，胡雪妍換上T恤並拍了照片，加對方微信時，她想的是：對方知道我收到了這件衣服，一定會很高興。然而令她沒想到的是，這個心靈手巧的手繪者竟是一位「住在星星裡的孩子」——患有自閉症的高中生，叫祝羽辰，繪畫極具天賦，作品還登上過米蘭世博會，被李可染畫院收藏。

「同胞計劃」感謝恩人

祝羽辰繪製的T恤上，鮮艷的一束紅櫻配以詩句「江南無所有，聊贈一枝春」，道不盡武漢自然風光的多情；由醫護人員、建築工人、警察、志願者、環衛工人、快遞員、記者等職業人物組成的主圖，在一輪紅日的映襯下熠熠生輝，一行「武漢感謝您，最美逆行者」

的彩色空心字令人心生溫暖。

據了解，3月19日，祝羽辰的胡蘆絲老師——武漢市最美志願者、鋼花小學音樂老師華雨晨，邀請他參加一個「同胞計劃」活動，讓武漢市民手繪T恤表達對援鄂醫護人員的感謝，並送來了兩件T恤讓他創作。

祝羽辰的媽媽周吉芳在手記裡寫到：這是羽辰第一次手繪T恤，他特別喜歡，在我們準備交衣服的時候，我突然覺得羽辰一定想知道醫護人員穿上他手繪T恤的樣子。

「羽辰一直是以他的繪畫作品在和這個世界對話，冥冥之中，我覺得這兩位醫護人員或許可以成為羽辰的朋友。」於是周吉芳找來兩張貼紙，寫上自己的微信號並隨同衣服一起傳遞了出去。「如果這兩張紙條沒有丟失，我想，或許我可以收到回音。」

愛心「漂流」暖心相遇

在武漢志願者群體的奔忙下，這些載滿了武漢人民愛意和感激的T恤以「漂流瓶」的方式隨機贈予到援鄂醫護人員手中。

微信裡，周吉芳開心地告訴胡雪妍，她收到的是羽辰繪製的第一件T恤，另

一件衣服裡的紙條可能在運送過程中掉了，所以當他收到護士姐姐發來的照片時，開心得不得了，連日來悶在家中的煩躁和不愉快一掃而空。

「他的媽媽告訴我，自閉症患者特別需要愛，也非常感謝我能接納他，和他交朋友。」胡雪妍只要有時間就會在微信裡和羽辰互動，鼓勵他，支持他，陪他聊天，說愛他。

有幸相識 彼此牽掛

胡雪妍表示，幾天接觸下來，感覺對羽辰的惦念比對自己兒子的惦念更深切，緣分的奇妙，讓這個「住在星星裡的孩子」在援鄂的四萬人中選擇了自己，讓我們有幸相識，並變成了彼此的牽掛。

在踏上返程航班前夕，胡雪妍在朋友圈裡寫到：「原來人生最多的收穫竟是感動，謝謝羽辰媽媽爸爸帶羽辰來見我，在我離開武漢時沒有任何遺憾。羽辰，我答應你的事一定會做到，你開畫展我一定來。我也會經常來武漢，來見你，見證你的成長。也許這就是緣分，因為你的出現，也讓我願意經常不負千里來見你，我們愛你，羽辰你是最棒的！」



■黑龍江援鄂醫療隊回贈給祝羽辰(中)一件繪製了哈爾濱著名地標聖索菲亞大教堂的防護服留念。受訪者供圖

回禮防護服 寄託兩地情

「隨著返程時間的不斷臨近，我總感覺好像有事情沒做完。」經過幾夜輾轉，胡雪妍請來同事幫忙在一件從哈爾濱背過來的未開封的新防護服上畫了一座大大的聖索菲亞大教堂，寫上了「哈爾濱歡迎您」的邀請，並且找到了哈醫大四院的全體同事以及一同來武漢支援的黑龍江隊友在衣服背面簽上名字。

「一共收集了六、七十個名字，也承載着六、七十份愛，我們把這件禮物回贈給羽辰的時候他笑得開心極

了。」胡雪妍告訴香港文匯報記者，見到羽辰的第一個動作就是緊緊擁抱了他，「這是一個高高帥帥的大男孩，他的單純、陽光讓我喜歡，我願意也盡我最大的努力去愛他、幫助他。」

羽辰手繪 博物館爭收藏

胡雪妍告訴香港文匯報記者，羽辰是一位開過個人畫展的小有名氣的「小畫家」，他在繪畫方面具有極高的天賦和創造力，他的作品還登上過米蘭世博會，被李可染畫院收藏。因此，當得知胡雪妍獲得了這件意義非凡的衣服時，四川大學博物館的工作人員曾聯繫她，希望能將這件T恤捐贈給他們做永久收藏，但被她一口回絕了，「這是我一生中最珍貴的收藏品，留作一生的紀念，誰也不會給的。」

■胡雪妍收到的暖心T恤。受訪者供圖

穗滬志願者「雲交流」 分享援外經歷

昨日，連續兩次參加廣州援助非洲塞舌爾志願服務計劃的志願者黃業賢早早出了門，前往廣州市志願者行動指導中心參加廣州—上海青年志願者的線上互動交流活動。近日，上海援助老撾的13名志願者完成「援老」工作，乘坐航班經停廣州，根據防疫要求，他們須在廣州進行集中隔離醫學觀察。滬穗志願者都有援外經歷，他們在這個特殊時期開展了一場別開生面的在線業務交流會。

廣州青年講述中非友誼

據了解，本批上海赴老撾服務隊共有13名青年志願者，他們從近200位報名者中脫穎而出，主要來自本市教育、醫療衛生系統，他們在當地開展了為期200多天的援助活動。

抵達廣州後，共青團廣州市委與共青團上海市委等單位對接，共同發起「暖愛廣州，志願同行」廣州—上海青年志願者關愛交流活動。廣州不僅安排專門車輛接送上海援助

老撾青年志願者往返白雲國際機場和定點隔離酒店，還組建了微信交流平臺，發起針對上海「援老」青年志願者的需求線上調研，並贈送防疫關愛包。

穗滬青年志願者線上交流活動是本次關愛行動的舉措之一。上海「援老」青年志願者分享了在老撾的志願服務經歷，並介紹了他們與當地居民結下的深厚感情，廣州青年志願者代表則分享了援助塞舌爾志願服務的經驗，講述「中非友誼」的故事。

「志願者和外交人員雖然崗位不同，但都為維護國家利益，樹立國家形象奮鬥在海外。作為援外志願者，我們應該向全世界展示華人『愛和平，負責任』的大國形象和中國志願服務精神。」連續參加第六批和第七批援助塞舌爾志願服務的黃業賢說。

再招募8援助塞舌爾志願者

香港文匯報記者了解到，作為全國首個獨立承接中國青年志願者海外服務計劃的副省



■穗滬志願者在線講述援外經歷。

香港文匯報記者敖敏輝 攝
 級城市，廣州先後派出六批共計81名青年志願者赴塞舌爾開展醫療衛生、外語教育、藝術培訓、文化交流、電力工程、網絡工程等方面的志願服務。目前，廣州已啓動新一批8名志願者招募活動，公開向社會招募建築師、城市規劃師、小提琴教師、鋼琴教師等崗位人員。受疫情影響，上述援塞志願者崗位仍在持續招募中。

■香港文匯報記者 敖敏輝 廣州報道

患者「清零」 雷神山今關閉



■昨日，武漢雷神山醫院患者「清零」。中新社

香港文匯報訊 據中新社報道，隨著最後4名危重症患者轉院至武漢大學中南醫院，武漢雷神山醫院昨日實現患者「清零」。在完成物資清點、終末消毒等工作後，於今日關閉。

當天轉運分兩批進行。上午9時42分，第一批兩輛救護車各載一名患者，從雷神山醫院一號門駛出，開往20餘公里外的武漢大學中南醫院。第二批2名患者於上午11時許轉出。武漢雷神山醫院副院長袁玉峰介

紹，4名患者住院時間均在1個月以上，除一名患者31歲外，其餘3名患者均逾70歲。目前，4人新冠肺炎病毒檢測已全部轉陰，但因伴有嚴重併發症和基礎疾病，還需轉入武漢大學中南醫院ICU繼續救治。後續救治重點在於恢復損傷的器官功能及預防繼發感染。

雷神山醫院位於武漢市江夏區黃家湖畔，是武漢新建的第二座集中收治新冠肺炎患者的醫院，開設病區32個，實際開放床位1,400餘張。